Compte rendu du Conseil PLH du 25 mai 2020 (par zoom)

Présent.e.s : Fabienne Bercegol, Corinne Bonnet, Jérémy Bonner, Clément Bur, Bénédicte Chachuat, Hélène Frangoulis, Estelle Galbois, Anne-Hélène Klinger-Dollé, Thibaud Lanfranchi, Bénédicte Louvat, Patrick Marot, Lou Mourlan, Enide Noupian, Pascal Payen, Sylvie Rougier-Blanc, 
Excusé.e.s : Sylvie Vignes

1/ Manifestations Scientifiques 2020-2021
Point sur les manifestations annulées et reportées : un tableau récapitulatif sera envoyé à tous les membres de PLH lorsque toutes les dates de report seront stabilisées. On manque encore d’information sur le sort de certaines manifestations.
On peut envisager de maintenir les séminaires, avec visio si besoin, pour proposer un minimum d’animation scientifique à la rentrée. Quelques Journées d’étude sont toujours programmées à l’automne, dont celle qui doit conclure le cycle sur « L’invention des traces » : Fabienne Bercegol est d’avis de la maintenir pour ne pas trop retarder la clôture de ce cycle et la publication qui suivra.
Un tableau a été envoyé aux directions d’équipes pour faire le bilan des crédits consommés et surtout des crédits dont on souhaiterait le report en 2021. 

2/ Effets de la crise sanitaire et du confinement sur les activités scientifiques
Fabienne Bercegol a écrit aux doctorant.e.s pour qu’ils et elles lui fassent part de difficultés rencontrées, outre l’impossibilité d’utiliser les bibliothèques. Deux réponses lui sont parvenues, qu’elle transmettra.
Même enquête lancée auprès des EC (difficultés autres que l’impossibilité d’organiser des manifestations scientifiques ou que l’annulation de missions).

3/ Soutenances de thèse :
L’imprimerie du campus fonctionne à nouveau.

4/ Calendrier et procédure de la présélection des CDU cette année
Fabienne Bercegol fait part des candidatures qui ont déjà été signalées. Elle attire l’attention sur le fait que cette année, on peut présenter 3 candidatures à l’ED ALLPHA (en raison du plus grand nombre d’inscrit.e.s en thèse).
Pour ALLPHA : 4 candidat.e.s déclaré.e.s : Camille Trucart (a déjà obtenu le CDU l’année dernière, mais n’a pas été libérée par la rectrice de l’Académie de Versailles, dir. Fabienne Bercegol) + Suzanne Chaumeil (agrégée médiéviste, dir. Florence Bouchet) + Kevin Henocq (Master Création littéraire, dir. Sylvie Vignes) + Elea Brossier (Master Cinéma, dir. Philippe Ragel).
Pour TESC : 1 candidat déclaré : Clément Dutrey (dir. Corinne Bonnet)
On fixe la date d’audition : mercredi 24 juin après-midi. L’audition se fera par visio, avec vote anonymé : 10 mn d’exposé suivi de 10 mn de discussion.
Envoi du dossier dématérialisé une semaine avant à PLH.
Même composition de la Commission que l’année dernière : 3 collègues par équipe interne + 2 doctorant.e.s. Comme l’année dernière, ni Corinne ni Fabienne ne prendront part au vote, puisque l’une et l’autre présentent un ou une candidat.e.
Fabienne Bercegol demande que lui soit transmis les noms des membres de la Commission. Discussion sur le profil scientifique des collègues ELH afin de garantir l’égalité de traitement entre les candidat.e.s : décision est prise d’écarter les collègues qui ont la même spécialité que les candidat.e.s

5/ Point sur la gestion de PLH à la rentrée
On espère qu’Enide Noupian obtiendra le renouvellement de son détachement et pourra rester avec nous. On espère également pouvoir garder Asma Graa.

6/ Financement par la Commission Recherche des dossiers de candidature IUF
Il s’agit d’un nouveau dispositif financé par la CR : une aide forfaitaire de 1000 euros, quel que soit par ailleurs l’engagement financier de l’équipe. Le ou la candidat.e s’engage à reverser la somme s’il ou elle est lauréat de l’IUF pour abonder le fonds CR.

7/ Site PLH :
· Actualisation des axes par équipes et au niveau PLH pour le site :
Mise à jour déjà effectuée pour le CRATA.  Il est souhaitable que la même mise à jour soit faite pour les autres équipes et pour PLH d’ici fin juin. On peut illustrer ces axes avec des images (comme l’a fait le CRATA). Le plus simple est de repartir du projet tel qu’il avait été préparé pour le Hcéres, en abrégeant si besoin. Les responsables des axes doivent être mobilisés pour ce travail.
·  SpirHal : les collègues sont invités à consulter leur fiche et à faire part de leurs remarques. Il faudrait surtout que chacun continue à déposer ses références bibliographiques (voire un PDF) sur HAL, afin que SpirHal puisse continuer à alimenter les fiches individuelles. 
· vidéos avec des interventions de membres de PLH
Corinne Bonnet a proposé à Asma Graa de rechercher ces vidéos et de les rassembler. Marine est prête à les mettre en ligne sur le site, sous l’onglet “Ressources web”. Le Hcéres nous a invités à utiliser le site pas seulement comme outil de communication, mais aussi pour rendre plus visible notre production scientifique : c’est donc une piste à explorer.

8/ Lancement de la réflexion sur les axes du projet PLH : des réunions à prévoir à la rentrée pour alimenter ces axes qui doivent être structurants pour notre activité dans les années à venir.
Il faudra aussi penser à la préparation de la publication du volume regroupant les communications du cycle sur “L’invention des traces”. Fabienne Bercegol propose de commencer par vérifier qui compte remettre un article.

9/ Labex (CDU et post-doc) : 
Corinne Bonnet explique qu’un cofinancement possible de CDU est envisageable avec TESC, à voir avec ALLPHA, pour le cas où nous aurions des profils de candidat.e.s éligibles au Labex.

10/ Elections à venir à la direction des équipes :
La date est déjà fixée pour le CRATA : 8 juin.
Pour Erasme et ELH, les élections auront lieu à la rentrée.
Plus tard, au niveau PLH (élection obligatoire en fin de contrat).

11/ Mise en place de la Commission des thèses dès la rentrée 2020
L’ED TESC souhaite que nous mettions en place une telle Commission, qui sera chargée de valider les premières inscriptions en thèse, après vérification notamment de l’adéquation du sujet de thèse à l’identité scientifique de PLH. L’ED ALLPHA n’en fait pas une obligation, mais Fabienne Bercegol part du principe qu’il faut le même traitement pour tous les doctorant.e.s de PLH.
La discussion s’engage sur la pertinence d’une telle Commission : des réserves sont exprimées, mais on reconnaît que, pour les cas problématiques, heureusement peu nombreux, il vaut mieux être en mesure de repérer les difficultés avant l’inscription en thèse.
La décision est finalement prise de mettre en place cette Commission dès la rentrée 2020. Elle sera composée de la direction de PLH et de la direction des équipes internes. On va proposer à Jean-Marc Luce d’y siéger, en tant que représentant de PLH à l’ED TESC. Les dossiers, désormais dématérialisés, de première inscription seront examinés par la Commission début octobre.

12/ Campagne d’emplois 2021
[bookmark: _GoBack] Il faut penser à faire remonter les éventuels postes à prévoir, si c’est le cas, pour réfléchir au profil Recherche. 

13/ Une Assemblée plénière à programmer éventuellement avant les vacances.

Séance levée vers 19h.

