Modalités de proposition d’une annonce pour diffusion sur le site du laboratoire PLH
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· Rappel : 
Les annonces de manifestations scientifiques ou culturelles, de publications, de distinctions académiques, de soutenances de thèse ou d’HDR, sont à adresser exclusivement à l’adresse diffusion.plh@outlook.com 
D’une manière générale, n’hésitez pas à nous écrire à cette adresse si vous avez des questions concernant la diffusion de vos activités et travaux sur le site !

· Éléments à fournir pour l’annonce d’une manifestation scientifique (colloque, JE, séminaire, conférence)

· Un visuel (affiche ou autre) au format jpeg ou png (et non en pdf), d’une résolution suffisante (au moins 150 dpi)
· Un programme au format pdf
· Un texte de présentation contenant l’argumentaire scientifique de la manifestation, la liste des organisateurs / organisatrices, et toutes les informations pratiques nécessaires (dates et horaires, salles, éventuelles modalités d’inscription, etc.). Ces éléments sont à fournir, dans l’idéal, sous la forme d’un document .doc ou .docx (fichier Word)

· Éléments à fournir pour l’annonce d’une publication

· Un visuel pour la couverture, dans l’idéal également au format jpeg ou png et avec une résolution suffisante (150 dpi). Si vous ne trouvez pas de version suffisamment satisfaisante, vous pouvez également envoyer un fichier pdf que nous convertirons.
· Un texte de présentation de l’ouvrage concerné à fournir en format .doc ou .docx (fichier Word)
· Un lien vers le site de l’éditeur et une éventuelle page spécifiquement consacrée à l’ouvrage concerné

· Éléments à fournir pour l’annonce d’une soutenance de thèse ou d’HDR

· Un fichier .doc ou .docx (fichier Word) rappelant l’intitulé de la thèse, le nom du ou des directeurs / directrices, la mention d’une éventuelle cotutelle, la composition du jury et les informations pratiques nécessaires (date, horaire, lieu, etc.), ainsi qu’une rapide présentation du sujet de la thèse.
· Un visuel (facultatif mais utile pour faire ressortir l’annonce sur l’agenda de la page d’accueil) en lien avec le sujet de la thèse, au format jpeg ou png.

· Éléments à fournir pour l’annonce d’une distinction ou d’une récompense (prix, proposition validée pour un appel à projet, titre honorifique, IUF, etc.)

· Un visuel en format jpeg ou png (couverture de livre dans le cas d’une publication récompensée ; photographie du lauréat ou de la lauréate pour une remise de prix ; affiche pour un projet financé ; etc.)
· Un document en format .doc ou .docx (fichier Word) présentant la récompense, le projet ou le prix qui font l’objet de l’annonce.

